
 
 
 
 
 
 
 

„7. Разговори о корекцији коефицијената за обрачун плата запослених  
у просвети почеће 01. јуна 2011. године, а завршиће се 

 до 01. октобра 2011. године, како би примена измењених,  
односно нових коефицијената почела 01. јануара 2012. године“ 

(Споразум синдиката просвете и Владе Републике Србије од 01.04.2011.г.) 
 
 

ПУТ ПРЕМА КУБАНСКОМ МОДЕЛУ 
 
         Након безуспешних преговора о коефицијентима за запослене у 
предшколским установама, основним и средњим школама, одржаних почетком 
седмице, тачније 04. октобра, преговори су настављени јуче, 06.10.2011.г. у 
сектору ученичког и студентског стандарда. Надања синдикалаца, а и запослених 
у образовању да би могло доћи до корекције коефицијената на више, њиховог 
усаглашавања са минималном зарадом и „пеглања“, како би били сачувани 
некадашњи односи у платама за најједноставнији и свих других сложенијих 
послова у образовању, развејали су дужносници министарства школског, који су и 
овом приликом изјавили да финансије (читај: Министарство финансија) не 
прихвата никакво повећање коефицијената, па чак ни оних категорија који 
немају минималац, јер би подизањем њихових коефицијената изазвали револт 
оних који раде сложеније послове, а Министарставо нити хоће, нити жели да 
изврши линеарно увећање коефицијената за које се заложио Синдикат.  
         На тај начин преговори око коефицијената свели су се на усклађивање 
звања и занимања унутар Уредбе са звањима из нове номенклатуре и 
усклађивање са Законом о основама система образовања и васпитања, Законом о 
предшколском васпитању и образовању и Законом о ученичком и студентском 
стандарду, као и на брисање занимања која више не постоје унутар система. Сем 
тога, добар део времена утрошен је око одређивања места и валоризације 
наставника, васпитача и стручних сарадника који су или ће стећи звања 
педагошког саветника, самосталног педагошког саветника, вишег педагошког 
саветника и високог педагошког саветника, као и валоризацијом рада ментора 
приправника и наставника кога ментор одреди да прати приправника у прва три 
месеца приправничког стажа. За ове категорије коефицијенти остају као што су 
били и до сада, а њихов рад би се вредновао, по нама, прескромним процентима 
кроз додатке из члана 3. оригиналне Уредбе о коефицијентима за обрачун и 
исплату плата запослених у јавним службама од 19. јула 2001. која се мењала 10-
ак пута, а последњи пут пре „замрзавања“ плата, у октобру 2008. године. 
Министарство је инсистирало да се другачије вреднује рад директора него до сад 
јединственим додатком од 20% и да он буде условљен бројем одељења у школи на 
начин да директори школа до 16 одељења имају плату увећану за 15%, а они 
остали за 20%, 25%, односно 30%, у зависности од броја одељења у школи. 
Синдикати су ово одбили и предложили да се принцип плаћања за послове 
руковођења школом, везан за број одељења прихвати, али да почетни проценат 
буде 20%, односно да се никоме не смањује садашња зарада, па ни директорима, 
јер је немогуће спровести принцип да се неком узме да би се другом дало – бар не 
у просвети, где су носиоци посла већ одавно у прилици да буду „замрзнути“, а да 
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при том одређене категорије платама расту и на тај начин ремете некадашњи 
однос између зараде за најједноставнији посао и посао носиоца делатности, као и 
оних који обављају најсложеније послове. Уосталом, са нашег сајта можете 
преузети Предлог Синдиката који је усвојило Председништво СрпС-а на седници 
одржаној 03. октобра и предлоге које је презентовало Министарство просвете и 
науке по секторима и који ће као такви бити предмет јединствене Уредбе. Остаје 
још посао да се Уредба уреди у делу универзитетског образовања, али ни ту се не 
може очекивати ништа другачије него што је било у другим секторима 
образовања – сем усаглашавања са усвојеним законима, без корекције 
коефицијената навише и са одређеним категоријама којима ће и даље као 
заштита бити исплаћиван загарантовани минималац. 
         На тај начин разлика између физичког радника и спремачице, као оних на 
најједноставнијим пословима и даље ће бити све ближе пословима носиоцима 
делатности, при чему су ове категорије због исплате минималца и некориговања 
коефицијента другим извршиоцима платама сустигле одређене категорије 
запослених и приближиле се платама запослених који обављају веома одговорне 
послове са финансијама, претећи при томе да у догледно време, ако се нешто не 
учини, сви дођемо до оног несрећног модела из наслова овог саопштења, односно 
да сви имамо минималац. Ипак се надамо да се то неће десити, јер је и родитељ 
овог модела – Куба, напустила тај модел и уместо да сви, без обзира на звање и 
сложеност посла који обављају имају једнаке плате, дозвољава да плате за 
сложеније послове буду веће од оних за  једноставније. Надамо се да ће то и да 
схвати министар школски, али смо помало и забринути, пошто је једно од првих 
службених путовања на које се био отпремио министар просвете (однедавно и 
министар науке) управо било путовање на Кубу.  
         Предлог Уредбе о коефицијентима за обрачун и исплату плата запосленим у 
јавним службама: у предшколском васпитању и образовању, основном образовању 
и васпитању, средњем образовању и васпитању са додацима на коефицијенте и 
предлог измена Уредбе о коефицијентима за обрачун и исплату плата запослених у 
ученичком и студентском стандарду можете преузети са нашег сајта, као и 
Предлог Синдиката који је усвојило Председништво. 

 
 

Београд, 07.10.2011.год.                                  проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                             генерални секретар СрпС 


